Anfragen - Vermogenshaushalt

Hinweis:
Die Ifd.Nrn. der beigefiigten Anfragen/Antworten entsprechen der Nummerierung der Anfragen

in der Kurzzusammenstellung der Antrage und Anfragen (Renner Vermoégenshaushalt).



Lfd. Nr.

Anfragen zum Vermogenshaushalt

2

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 5
SPD 1300.9401.0000 Feuerwehrhaus Unterfarrnbach
Anfrage:

Feuerwehrhaus Unterfarrnbach - Sachstandsbericht

Antwort (GWF):

Die Standortfrage ist auf Grund der Grundstticksfrage bisher noch nicht geklart. Von GWF
liegt eine erste Planung vor, die dann auf das entsprechende Grundstiick angepasst werden
muss. Eine belastbare Kostenschatzung kann erst nach Klarung des Standortes erfolgen.




Lfd. Nr. 2

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 5
csu 1300.9401.0000 Feuerwehrhaus Unterfarrnbach

Anfrage:

Die Mittel sind auf 2017 zu Ubertragen. Ist der Betrag ausreichend?
Antrag vorbehalten

Antwort (GWF):

Der Standort ist noch nicht geklart. Aus diesem Grund kann keine abschlieRende

Kostenschatzung erstellt werden und derzeit keine belastbare Aussage zur Kostensicherheit
getroffen werden.




Lfd. Nr. 4

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 8 .
csuU 2111.9408.0000 GS Farrnbachschule, Ligusterweg GTB

Anfrage:

Kostenansatz fir gewtinschte Schulhofrenovierung berticksichtigt?

Antwort (GrfA):

Die Kosten fur die Generalsanierung der Auf3enanlagen sind noch nicht ermittelt, es liegen
bis dato auch keine Entwurfsplanungen vor. Seitens GrfA wurde GWF bislang fur die
Kostengruppe 500 nichts gemeldet.




Lfd. Nr. 7

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Budget

Fraktion/Gruppe HH-Stelle

Bezeichnung

Nr. 19
Liste der nicht GS Soldnerstral3e 50 -

aufgenommenen | Ganztagesschulentwicklung

Baumalinahmen

Biindnis 90/Die
GRUNEN

Anfrage:

Woflr werden die Gelder bendtigt? Aktueller Stand der Planungen?
Antrag vorbehalten

Antwort (GWF):

Eine Planung liegt bisher nicht vor. Es hat lediglich ein Ortstermin fir die erste Einschatzung
stattgefunden. Grundsatzlich kénnten Raume fir die Ganztagesnutzung im
Treppenhausbereich durch Abtrennungen geschaffen werden. Zudem ist die Barrierefreiheit
zu verbessern und in diesem Zuge der Brandschutz zu tberprifen.

Auf Grund der zahlreichen MaRnahmen konnte die Mal3nahme derzeit nicht geplant werden.




Lfd. Nr. 8

Anfragen zum Vermogenshaushalt

i Budget _
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 11
SPD 2111.9502.0000 GS John-F.-Kennedy-Stral3e - Auf3enanlagen

Anfrage:

JFK GS — AulRenanlagen: Sachstandsbericht

Antwort (GrfA):

Es gibt vom Juni 2010 ein Konzept des Grunflachenamts zur Umgestaltung der Flache
zwischen Gebaude 1469 (MS Kiderlin) und den Gebauden 1441, 1446 und 1520 (GS John-
F.-Kennedy-Stralie), das die Einbeziehung der Flache in den Schulhof der Grundschule, die
Errichtung zuséatzlicher Funktionsflachen sowie die Herstellung der Verkehrssicherheit der
Flachen zum Inhalt hatte.

Die dafur notwendigen Mittel wurden seit 2011 regelméaf3ig zum Haushalt gemeldet, jedoch
nie im Haushalt abgebildet. Die Planungen wurde daher seit 2010 nicht mehr weiterverfolgt.

Sofern die Mittel im Haushalt 2017 eingestellt werden, wird die Planung wieder
aufgenommen und Uberarbeitet, da sich die Randbedingung in Teilbereichen
zwischenzeitlich verandert haben. Eine Realisierung der MalRnahme kann nach heutiger
Sicht in den Sommerferien 2017 erfolgen.




Lfd. Nr. 9

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
Blndnis 90/Die '\glllegAle Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule
GRUNEN R
Anfrage:

Projektbeginn verschoben von 2017 nach 2018. Warum? Liegt ein Plan vor?
Antrag vorbehalten: Starttermin 2017

Antwort (GWF):

Auf Grund der zahlreichen zusatzlichen Planungsauftrage tiberwiegend im Bereich der
Ganztagesbetreuungen und der Untersuchung Heinrich-Schliemann-Gymnasium muss die
Maflinahme verschoben werden. Eine Planung liegt bisher noch nicht vor, lediglich die
Uberprufung der Wirtschaftlichkeit eines Neubaus gegeniiber einer Generalsanierung.




Lfd. Nr.

Anfragen zum Vermogenshaushalt

10

Fraktion/Gruppe Hiqg?eelfe Bezeichnung
Nr. 25
g , Liste der nicht MS SoldnerstralRe 60 — 2. BA (FAG
Bindnis 90/Die
- aufgenommenen | Mal3nahme)
GRUNEN
Baumalinahmen
Anfrage:

Wie hoch waren die Unterhaltskosten der letzten 5 Jahre? Wie hoch sind die jahrlichen

Heizkosten?

Antwort (GWF):

Die Kosten beziehen sich nicht auf die Bauabschnitte, sondern auf das gesamte Gebaude

Ausgaben Bauunterhalt ohne Haustechnik:

2011 48 Auftrage
2012 34 Auftrage
2013 30 Auftrage
2014 32 Auftrage
2015 50 Auftrage
Bis 11/2016 36 Auftrage

2011 bis 11/2016 230 Auftrage

30.259,70 €
18.602,37 €
22.808,41 €
22.415,41 €
64.394,93 €
47.543,53 €
206.024,35 €




Ausgaben technischer Unterhalt Bereich Haustechnik (2011 - 2016)
2011 19.139,05 €

2012 17.297,35 €
2013 15.156,50 €
2014 16.864,04 €
2015 33.308,73 €
2016 ca. 430.000,00 €
Ges. 531.765,67 €

(Anmerkung zu 2016: Mafllnahmen, einschl. Erneuerung der Heizungsanlage)

Ausgaben fur Heizkosten (2011 - 2015)

2011 57.956,93 €
2012 62.520,19 €
2013 59.824,65 €
2014 41.956,52 €
2015 45.816,87 €

Ges. 268.075,16 €




Lfd. Nr. 11

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe H?—Eg?eelfe Bezeichnung
Nr. 26
Biindnis 90/Die abf'Steengfnrr;‘g::;n MS SoldnerstraRe 60 — 3. BA
GRUNEN 9
BaumalRnahmen
Anfrage:

Wie hoch waren die Unterhaltskosten der letzten 5 Jahre? Wie hoch sind die jahrlichen

Heizkosten?

Antwort (GWF):

S. Anfrage 15




Lfd. Nr. 12

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 17
SPD 2300.9402.0000 |Helene-Lange-Gymnasium - Generalsanierung

Anfrage:

Sachstand Generalsanierung HLG?

Antwort (GWF):

-Die Raumprogramme des HLG und der weiteren Schulen des Schulzentrums Tannenplatz
wurden gemeinsam mit den Schulen erstellt und an die Regierung zur Prifung weitergeleitet.
Die Prufung der Bedurfnisse der einzelnen Schulen und die Auswertung des zusatzlich
erforderlichen Raumbedarfs werden derzeit von der Regierung durchgefiihrt. Nach dieser
Auswertung soll die Beantragung der schulaufsichtlichen Genehmigung fir die erforderlichen
Erweiterungen durch das Schulverwaltungsamt erfolgen. Anschliel3end kann ein
Gesamtkonzept fur das Schulzentrum Tannenstral3e planerisch umgesetzt werden.

-Vorbereitung der Bekanntmachung der Verdéffentlichung gemal der EU-Vergaberichtlinien
fur das europaweite Vergabeverfahren (erforderlich ab Schwellenwert 209.000 Euro netto)
Veroffentlichung geplant im Dez. 2016

-Vorbereitung der Ausschreibung fur die Betreuung des geplanten Vergabeverfahrens nach
VgV (,VOF") geplanter Versand der Anfragen Anfang 2017

-Vorbereitung der Durchfihrung des Vergabeverfahrens nach VgV (,VOF") fur
Planungsleistungen Fruhjahr / Sommer 2017, (Dauer ca. 4 Monate)




Lfd. Nr. 12

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 17 Helene-Lange-Gymnasium - Generalsanierun
csu 2320.9402.0000 ge-Ly 9

Anfrage:

Weshalb Ansatzreduzierung in 2017 von 2.000.000 € (MIP 2015-2019) auf 200.000 €7?

Antwort (GWF):

- Die Raumprogramme des HLG und der weiteren Schulen des Schulzentrums Tannenplatz
wurden gemeinsam mit den Schulen erstellt und an die Regierung zur Prifung weitergeleitet.
Die Prufung der Bedurfnisse der einzelnen Schulen und die Auswertung des zusatzlich
erforderlichen Raumbedarfs werden derzeit von der Regierung durchgefiihrt. Nach dieser
Auswertung soll die Beantragung der schulaufsichtlichen Genehmigung fir die erforderlichen
Erweiterungen durch das Schulverwaltungsamt erfolgen. Anschliel3end kann ein
Gesamtkonzept fur das Schulzentrum Tannenstral3e planerisch umgesetzt werden.

-Vorbereitung der Bekanntmachung der Verdéffentlichung gemal der EU-Vergaberichtlinien
fur das europaweite Vergabeverfahren (erforderlich ab Schwellenwert 209.000 Euro netto)

Veroffentlichung geplant im Dez. 2016

-Vorbereitung der Ausschreibung fur die Betreuung des geplanten Vergabeverfahrens nach
VgV (,VOF") geplanter Versand der Anfragen Anfang 2017

-Vorbereitung der Durchfihrung des Vergabeverfahrens nach VgV (,VOF") fur
Planungsleistungen Frihjahr / Sommer 2017, (Dauer ca. 4 Monate)

Auf Grund dessen werden im Jahr 2017 keine Kosten Uber die 200.000 € hinaus anfallen.




Lfd. Nr. 12

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Budget

Fraktion/Gruppe HH-Stelle

Bezeichnung

MIP Nr. 17

Bundnis 90/Die 2300.9402.0000

GRUNEN

Helene-Lange-Gymnasium - Generalsanierung

Anfrage:

Aktueller Sachstand Sanierung/Neubau?

Antwort (GWF):

- Die Raumprogramme des HLG und der weiteren Schulen des Schulzentrums Tannenplatz
wurden gemeinsam mit den Schulen erstellt und an die Regierung zur Prifung weitergeleitet.
Die Prufung der Bedurfnisse der einzelnen Schulen und die Auswertung des zusatzlich
erforderlichen Raumbedarfs werden derzeit von der Regierung durchgefiihrt. Nach dieser
Auswertung soll die Beantragung der schulaufsichtlichen Genehmigung fir die erforderlichen
Erweiterungen durch das Schulverwaltungsamt erfolgen. Anschliel3end kann ein
Gesamtkonzept fur das Schulzentrum Tannenstral3e planerisch umgesetzt werden.

-Vorbereitung der Bekanntmachung der Verdéffentlichung gemal der EU-Vergaberichtlinien
fur das europaweite Vergabeverfahren (erforderlich ab Schwellenwert 209.000 Euro netto)
Veroffentlichung geplant im Dez. 2016

-Vorbereitung der Ausschreibung fur die Betreuung des geplanten Vergabeverfahrens nach
VgV (,VOF") geplanter Versand der Anfragen Anfang 2017

-Vorbereitung der Durchfihrung des Vergabeverfahrens nach VgV (,VOF") fur
Planungsleistungen Fruhjahr / Sommer 2017, (Dauer ca. 4 Monate)




Lfd. Nr. 13

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
BlUndnis 90/Die 232/'0”;4%% %)%OO Heinrich-Schliemann-Gymnasium
GRUNEN ' '
Anfrage:

Neubau oder Umbau — Kosten ca. 30 Mio. €. Kein Planansatz vorgesehen?
Antrag vorbehalten: In Planung einbringen

Antwort (GWF):

Die Entscheidung, ob Neubau bzw. Umbau und Sanierung des Bestandes steht aus. Bisher
liegt der GWF kein offizieller Planungsauftrag zum Beginn der Leistungsphase 1 vor. Die

bisherigen Untersuchungen laufen lediglich im Bereich der Leistungsphase 0

(Bedarfsermittlung). Aul3erdem ist festzulegen, welche Prioritat die MaRnahme im Kontext

aller weiteren MalRnahmen einnehmen muss / kann. Daher sind bisher keine Kosten
aufgeftihrt und zeitlich zugeordnet.




Lfd. Nr. 15

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
. . . MIP Nr. 21
Biindnis 90/Die
GRUNEN 2402.94.. Berufsschule Il
Anfrage:

Verschiebung Starttermin Planung und BaumafRnahmen von 2017 nach 2018 — warum?
Antrag vorbehalten: Starttermin 2017

Antwort (GWF):

Aufgrund der zusatzlichen Mal3Bnahmen vor allem im Bereich Ganztagesbetreuung und den
damit verbundenen unzureichenden personellen Besetzung ist ein Beginn dieser MaRnahme
zu einem friheren Zeitpunkt nicht moglich.







Lfd. Nr. 19

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
Bundnis 90/Die 3321”;3'\5'3& :(2')%)00 Stadttheater Furth
GRUNEN ' '
Anfrage:

710.000 € fur Ersatzbeschaffungen — welche?

Antwort (Th):

Von Th wurden folgende notwendige Ersatzbeschaffungen fur den Vermoégenshaushalt 2017
angemeldet:

Inspizientenpult / Interkomm-Anlage: 350.000,- €
Sprachalarmierungsanlage: 110.000,- €
Steuerpult Obermaschinerie: 250.000,- €
Gesamt: 710.000,- €

Anmerkungen
1. Inspizientenpult / Interkomm-Anlage

Das Inspizientenpult hat zahlreiche Stérungen, es ,hangt sich auf* und kann nur durch
kompletten

Reset wieder gestartet werden. Wahrend dieser Zeit kbnnen keinerlei Durchsagen im Haus
gemacht

oder Zeichen an Licht und Ton weitergegeben werden. Dadurch sind die Ablaufe (Auftritte,
Zeichen

fur Darsteller, Buhne, Licht und Ton) bei den Vorstellungen gefahrdet.

Diese Einrichtung muss fur einen reibungslosen Vorstellungsbetrieb zu 100 % funktionieren.

Dies ist mit der vorhandenen Anlage nicht mehr gewéhrleistet. Wiederkehrende Ausfalle und
Neustarts der Anlage sind ein Zustand, der insbesondere fir Gastspiel-Ensembles, nicht
mehr zumutbar ist.




Die 2000 angeschaffte Anlage ist in die Jahre gekommen und nicht mehr betriebssicher. Eine
Wartung bzw. der Austausch von Komponenten ist von Herstellerseite nicht mehr mdglich.
Es mussen die zentrale Kommunikationsschalt-Matrix sowie die Nebensprechstellen
ausgetauscht werden, um wieder eine sichere Kommunikation im Vorstellungsbetrieb zu
gewahrleisten.

Auch die drahtlose Interkomm-Anlage (interne Kommunikation zwischen Bihne,
Obermaschinerie, Zigen auf der 3. Galerie etc.), die zusammen mit dem I-Pult im Jahr 2000
angeschafft wurde, ist nach Uber zehn Jahren Benutzung verschlissen.

Samtliche Beltpacks, die direkt von den Technikern getragen und benutzt werden, sind durch
den Gebrauch abgenutzt, stérungsanfallig und nicht mehr betriebssicher.

Die drahtlose Interkomm-Anlage benutzt Frequenzen, die in den Bereich der LTE-
Mobilfunkfrequenzen fallen. Eine sichere Ubertragung von Kommandos ist nicht mehr
gewahrleistet, es kommt wiederholt zu Stérungen in der Funkibertragung. Eine Anschaffung
einer neuen Anlage mit mehreren Beltpacks, die in einem anderen Frequenzbereich arbeitet,
ist notwendig. Das Problem wurde gegeniber GWF bereits 2011 protokolliert.

Die voraussichtlichen Kosten fir die Ersatzbeschaffung von I-Pult und Interkomm-Anlage
belaufen sich auf ca. 350.000.- € (siehe Angebot der Fa. Salzbrenner vom 02.10.2015)

Die Ersatzbeschaffung muss fur die Sommerpause 2017 erfolgen, damit ab der
Spielzeit 2017/18, auch vor dem Hintergrund des Jubilaums , 200 Jahre
Stadterhebung“ 2018 und zahlreichen Sonderveranstaltungen (Bayerische
Theatertage, Festakt...), der Spielbetrieb des Stadttheaters nicht mehr geféhrdet ist.

2. Sprachalarmierungsanlage

Nach vorliegenden Aussagen der Fa. Salzbrenner mussen It. VDE 08/28, VDE 08/33 und der
EN 54 die Brandmelde-Zentrale, in diesem Fall die Sprachalarmierungsanlage, unabhangig
von der Inspizientenanlage (siehe oben) funktionieren, damit auch im Falle eines Ausfalls der
I-Anlage die Brandmeldung an die Zuschauer und/oder Mitarbeiter (Aufruf zum Verlassen
des Hauses) gegeben ist. Dies ist bei der derzeit betriebenen Anlage nicht der Fall.

Die voraussichtlichen Kosten fur die neue Sprachalarmierungsanlage liegen bei ca. 110.000.-
€ (siehe Angebot der Fa. Salzbrenner vom 02.10.2015).

Die Anlage ist mit der Inspizientenanlage (Punkt 1.) 2017 zu ersetzen.

3. Steuerpult Obermaschinerie

Das Maschinenpult auf der Buhne, die maf3gebliche Steuerung fur die Beleuchtungs- und
Lastzige, hat sich bereits mehrmals nicht mehr hochfahren lassen und musste neu gestartet
werden.

Die Daten-Ubertragung zwischen dem Pult auf der Bihne und dem auf der Arbeitsgalerie
funktioniert nicht mehr storungsfrei; Daten werden nicht weitergeleitet und gespeichert.

Das System ist veraltet, und die speziellen Einbau-Monitore sind nicht mehr erhaltlich. Die
vorhandene Rechner-Leistung ist zu gering, um neue Software aufzuspielen.

Die Auswechslung der Pulte ist aus Kosten- und insbesondere Sicherheitsgrinden
(schwebende, schwere Lasten in den Zlgen!) erforderlich.




Derzeit zahlt die Stadt Furth monatlich 500,- € fir eine Hotline an die damals ausfiihrende
und betreuende Firma Filling & Partner, die nach Auffassung der Technischen Leitung
weder in der Ausfihrung noch im Support den Anforderungen des Theaters gerecht wird.
Die Ersatzbeschaffung des Steuerpultes wird mit 250.000,- € veranschlagt.

Der Ersatz der Anlage wird fur die Sommerpause 2017 beantragt.




Lfd. Nr. 20

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 33 Volksbucherei
CSuU 3520.9400.0000 |Hauptstelle FronmullerstralRe

Anfrage:

Weshalb keine Zuschiisse mehr? Bisher veranschlagt 1.440.000 €.

Antwort (Kam):

Fur die Sanierung der Volksblcherei Fronmillerstrale (Energetische Sanierung,
Fassadengestaltung, Aul3enanlagengestaltung) wurden Férdermittel im Rahmen des
Bundesprogramms ,Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend
und Kultur beantragt.

Leider wurde diese MalRhahme vom Bundesinstitut fir Bau-, Stadt- und Raumforschung nicht
in das Forderprogramm mit aufgenommen. Die veranschlagten Férdermittel mussten deshalb
gestrichen werden.




Lfd. Nr. 20

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
Bundnis 90/Die 35'2%”;4%% ?)?)OO Volksbucherei
GRUNEN ' ' Hauptstelle FronmullerstralRe

Anfrage:

Planansatz verschoben von 2017 auf 2019 — warum? Wie sieht die mittel- und langfristige
Perspektive aus?
Antrag vorbehalten

Antwort (GWF):

Die Volksbicherei sollte im Rahmen des Zukunftsinvestitionsprogramms des Bundes
energetisch saniert werden (Dach und Fassade) und die Au3enanlagen neu gestaltet
werden. Da der Forderantrag im Férderprogramm nicht berticksichtigt wurde und keine
sicherheitsrelevante Notwendigkeit besteht jetzt vorgezogen zu sanieren, wurde der
Planansatz auf 2019 verschoben.

Mittel- bis langfristig sollte das Gebaude energetisch saniert und damit auch optisch
aufgewertet werden. Ebenso sind die Aul3enanlagen, die im hinteren Bereich noch aus den
Zeiten der US-Army stammen, zu sanieren.




Lfd. Nr. 21

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe Hiqg?eelfe Bezeichnung
CSu Neu Fachakademie Sozialpadagogik, alpha 1

Anfrage:

Wie sehen die endgltigen Bauplane fur die Fachakademie Sozialpadagogik aus? Sind
Planungskosten fur die Herstellung des Aulengelandes des alpha 1 des Stadtjugendrings
bereits eingestellt?

Antwort (Rf. I):

Das Referat | schlief3t sich der Stellungnahme des Griinflachenamtes an.
Hinsichtlich der endgultigen Bauplane wird auf die Zustandigkeit des Baureferates hingewiesen.

Antwort (Rf. IV):

Antwort (GWF) i. A. von Ref. IV:

Endgiiltige Bauplane liegen bisher nicht vor. Der Bauantrag soll auf Wunsch des Bauherrn
zeitnah eingereicht werden.

Antwort (GrfA):

Aus der Besprechung im Juni 2016 mit Vertreterinnen und Vertretern der Stadt Firth, der
Schulen, des Stadtjugendrings sowie der Diakonie Neuendettelsau hat das Griinflachenamt den
Auftrag erhalten, ein Konzept fur die Nutzung der Flachen zu entwickeln und dabei die Wiinsche
der Nutzer Rechnung zu tragen. Dieses Konzept befasst sich nur in einer groben
Flachenzusammenstellung insbesondere mit den Grundsticksabgrenzungen und den maoglichen
Sport- und Freizeitflachen auf dem Gelénde. Es ist daher kein detaillierter Entwurfsplan, auf dem
eine Baumal3nahme aufbauen kann. Das Konzept soll zur internen Abstimmung im 1. Quartal
2017 vorliegen, hierfur sind zunéchst keine Planungsmittel erforderlich.

Mittel zum Haushalt 2017 fir die Umsetzung dieses Konzeptes sind weder im Bereich der
Baunebenkosten noch der Baukosten angemeldet. Bauliche Mal3hahmen in Folge des Neubaus
der Fachakademie betreffen neben dem Stadtjugendring insbesondere die beteiligten Schulen
als auch das Grunflachenamt selbst wegen des geplanten Eingriffs in den Stitzpunkt Std.

Sollte das Grunflachenamt den Planungsauftrag fur die AuRenanlagen des alpha 1 erhalten (ob
das Erbringen von Planungsleistungen fir Dritte durch eine stadtische Dienststelle zulassig ist,
kann an dieser Stelle vom GrfA nicht beurteilt werden), sind fiir die Leistungsphasen 1-4
(Grundlagenermittlung bis Genehmigungsplanung) 5.000 € notwendig. Bei einer Fremdvergabe
der Planungsleistungen an ein Landschaftsarchitekturbiro sind Mittel in Hohe von 10.000 €
notwendig.




Lfd. Nr. 22

Anfragen zum Vermogenshaushalt

; Budget _
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 35 : e _

CSU 4605.9501.0000 Kinderspielplatze im Stadtgebiet

Anfrage:

Reicht die Pauschale fur den tatsachlichen Sanierungsbedarf aus? Wie sieht die
Prioritatenliste aus?

Antwort (GrfA):

Mit Beschluss des Bau- und Werkausschusses vom 14.10.2015 wurde die vom
Baureferat/Grinflachenamt vorgelegte Prioritatenliste als Planungs- und Arbeitsprogramm
2015-2020 beschlossen. Die vorgelegte Prioritatenliste schlagt vor, im Wechsel zwei Jahre
Generalsanierungen vorzunehmen und alle drei Jahre die Mittel flir Ersatzbeschaffungen
einzusetzen. Im Einzelnen:

2015
2016
2017
2018
2019
2020

Generalsanierung Ksp HerrenstralRendamm 1. BA

Generalsanierung Ksp HerrenstraBendamm 2. BA/Generalsanierung Ksp Binsenweg
Ersatzbeschaffungen im Stadtgebiet

Generalsanierung Ksp Eichenhain

Generalsanierung Ksp Phillip-Reis-Stral3e

Ersatzbeschaffungen im Stadtgebiet

Die beschlossene Prioritatenliste ist in dieser Form nicht mehr giltig und muss in 2017 dem
Bau- und Werkausschuss zum Anderungsbeschluss vorgelegt werden. Grund hierfiir ist der
deutliche Zeitverzug und der gesteigerte Mitteleinsatz fur die Altlastensanierung und die
Wiederherstellung des offentlichen Kinderspielplatzes HerrenstralRendamm. Diese
Maflinahme kann erst 2017 durchgefuhrt werden und bindet die Haushaltsmittel der
Pauschale der Haushaltsjahre 2015-2017 (300 T€).

Die jahrliche Pauschale in Hohe von 100 T€ fir Generalsanierungen und
Ersatzbeschaffungen ist angesichts von derzeit 73 offentlichen Spielplatzen mit insgesamt
knapp 600 teilweise deutlich Uberalterten Spielgeraten und noch rund 20 Standorten, die
nicht ab 1998 neu hergestellt oder generalsaniert wurden, nicht auskdmmlich.

Aus Sicht des Grunflachenamts wére eine Erh6hung um mindestens 50 T€ p.a. notwendig.
Eine Trennung der Spielplatzpauschale in Generalsanierung (100 T€) und Ersatzbeschaffung
(50 T€) ware zudem winschenswert, um eine Vermischung der beiden MalRhahmenarten
entgegenzuwirken. Somit wéare auch sichergestellt, dass eine ersatzloser Abbau von
Spielgeraten im laufenden Jahr nicht erfolgen muss.




Lfd. Nr. 30

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe

Budget
HH-Stelle

Bezeichnung

Biindnis 90/Die
GRUNEN

MIP Nr. 44
4647.9883.0000

Hort und KIGA Leibnizstral3e 4c

Anfrage:

MalRnahme verschoben von 2017 nach 2018 — warum?

Antraqg vorbehalten

Antwort (JgA):

Bau-/Betriebstrager (Katholische Kirche) hat sich terminlich noch nicht festgelegt /
Realisierung frihestens 2018.




Lfd. Nr. 31

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Budget

Fraktion/Gruppe HH-Stelle

Bezeichnung

MIP Nr. 45

Bundnis 90/Die 4647.9884.0000

GRUNEN

KIGA Badstral3e

Anfrage:

Sachstandsbericht

Antwort (JgA):

Der Beginn der Generalsanierung ist fir Anfang 2018 geplant (= gleichzeitig auch Bezugs-
termin der Kindertagesstatte auf dem Tuchergelande/Griner Stral3e, welche fur die Bauzeit
als Ersatzquartier fur die ,Badstral3en-Kinder" festgelegt wurde). Nach gegenwartigem Pla-
nungsstand der WBG werden diese voraussichtlich Ende 2018 in die generalsanierte Kinder-
tagesstatte in der Badstraf3e zurtickkehren.




Lfd. Nr. 34

Anfragen zum Vermogenshaushalt

i Budget _
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 49 ,

CSuU 5600.9400.0000 Dreifachsporthalle Innenstadt

(Ersatz MTV-Halle)

Anfrage:

Ist bei der Ausstattung der Hallenrdumlichkeiten eine Mitnutzung fir den BLSV
vorgesehen? Dieser bendétigt eine Lagermaoglichkeit fur Materialien fur das
Sportabzeichen.

Antwort (GWF):

BLSV hat schon immer Lagermdglichkeiten in einer der beiden Garagen auf dem
Sportgelande. Dartber hinaus waren keine Mehrflachen fur die Einlagerung bzw. die
Mitbenutzung der Sporthalle gefordert.

Antwort (Sport):

Beim Sportservice ist nicht bekannt, dass innerhalb der Julius-Hirsch-Halle eine
Lagermadglichkeit vorgesehen ist und ein entsprechendes Anliegen wurde auch nicht an den
Sportservice herangetragen.

Allerdings gibt es einen Container neben der Halle, der vom BLSV mitgenutzt wird und in
dem Geratschaften zur Abnahme des Sportabzeichens lagern.




Lfd. Nr. 36

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Budget

Fraktion/Gruppe HH-Stelle

Bezeichnung

Nr. 2

Liste der nicht Charly-Mai Sportanlage — Sanierung
aufgenommenen | Kunststoffbeldge

Baumalinahmen

Biindnis 90/Die
GRUNEN

Anfrage:

Wer sind die aktuellen und potentiellen Nutzer*innen der entsprechenden Bereiche der
Charly-Mai-Sportanlage? Welche Nutzungsanfragen fur die Anlage liegen vor? Kénnte
eine Sanierung die kunftige Nutzung deutlich steigern? Welche Haltbarkeit haben
voraussichtlich neue Kunststoffbelage?

Antwort (GrfA):

Zur Frage der Haltbarkeit von Kunststoffflachen:

Sofern ein normgerechter Aufbau erfolgte, Wurzelschaden durch Wurzelsperren verhindert
wurden, keine Beeintrachtigung durch BaumalRnahmen zu verzeichnen ist, eine regelmalige
Wartung und ein regelmagiger Unterhalt erfolgte und die Nutzung im Ublichen Rahmen ist,
halten Kunststoffbelage eigentlich unbegrenzt. Lediglich die Verschlei3schicht, das sind die
obersten 1-2 Zentimeter muss alle 8-10 Jahre erneuert werden, ebenso die Linierung.

Der Kunststoffbelag der Charly-Mai-Sportanlage wurde im Herbst 2000 hergestellt. Eine
Erneuerung der Verschlei3schicht wurde bislang nicht vorgenommen. Durch Wurzelschaden
aber auch durch die Bautatigkeit der Julius-Hirsch-Sportanlage wurde der Kunststoffbelag in
Teilbereichen deutlich beschadigt.

Antwort (Sport):

Genutzt wird die Laufbahn tagstber vom Schulsport.

Ferner nimmt der BLSV dort die Sportabzeichen ab (jeweils mittwochs von 17.30-19.30 Uhr).
Dazu kommt eine Nutzung durch das Leichtathletikteam des MTV Stadeln (im
Sommerhalbjahr jeweils dienstags von 17-19 Uhr) und durch das Laufteam 2010 (jeweils
montags 18.30-21 Uhr).

Weitere Nutzungsanfragen gibt es aktuell nicht und es sind problemlos zusatzliche Termine
verfugbar.

Eine Sanierung wirde daher nicht automatisch zusétzliche Buchungen generieren.

Zur Haltbarkeit kann der Sportservice keine Aussage treffen.




Lfd. Nr. 37

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
Nr. 3
Biindnis 90/Die Liste der nicht Espananlage — Instandsetzung Pavillon
- aufgenommenen
GRUNEN
BaumalRnahmen
Anfrage:

Hier sollte eine Mitfinanzierung durch eine Spende erfolgen? Liegt diese Spende vor?
Antrag vorbehalten

Antwort (D):

Ein Sponsor ist gefunden.
Verzogerungen ergeben sich It. GrfA durch aufgetretene weitere Schaden.

Antwort (GrfA):

Nach Kenntnisstand des Grunflachenamts ist angedacht, dass im Rahmen des
Stadtjubilaums 2018 die Sanierung des Mainau-Pavillons vollstandig durch Dritte erfolgt.
Sofern dies gesichert ist, werden fur die Mal3nahme keine stadtischen Mittel benétigt. Eine
definitive Aussage hieriber liegt jedoch dem Grunflachenamt bis dato nicht vor.




Lfd. Nr. 42

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 59 Hochwasserschutz — Burgfarrnbach,
CSuU 6100.9501.0000 |Regelsbacher Stral3e

Anfrage:

Was soll mit dem Ansatz von 260.000 € gemacht werden?

Bei den angedachten MalRBhahmen Hochwasserschutz muss auch das Thema historische
Bachmauer mit einbezogen werden. Die Sanierung wird zwingend erforderlich, da durch
die dringend nétigen PflegemalRnahmen von WWA die Standsicherheit der Mauer nicht
mehr gegeben ist. Summe ist einzustellen.

Antwort (TfA):

Die bereitgestellten Mittel sind nur fir die anteiligen Kosten des Hochwasserschutzes
vorgesehen, zu dessen Ubernahme die Kommune verpflichtet ist.

Es handelt sich hierbei um eine grobe Einschétzung, da bislang weder die Ausfiihrung noch
der Umfang der MalRhahme definitiv bekannt sind. Eine notwendige Erhéhung der Mittel ist je
nach dem Ergebnis des wasserrechtlichen Verfahrens nicht auszuschliel3en.




Lfd. Nr. 46

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Budget

Fraktion/Gruppe HH-Stelle

Bezeichnung

MIP Nr. 69

Bundnis 90/Die 6300.9534.0000 | Max-/FriedrichstraBe (Umbau)

GRUNEN

Anfrage:

Fur welche MalRhahmen wurden bisher 600.000 € verausgabt?

Antwort (TfA):

Bei den Angaben in der MIP ,bis 2016“ handelt es sich um die Haushaltsansétze bis 2016.

Ausgaben wurden bis dato noch nicht getatigt.




Lfd. Nr. a7

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe

Budget
HH-Stelle

Bezeichnung

Biindnis 90/Die
GRUNEN

MIP Nr. 70
6300.9536.0000

Kapellen-/Friedhofstral3e

Anfrage:

Worin sind die vergleichsweise hohen Kosten (2,0 Mio. €) fur diesen relativ kurzen
Stral3enabschnitt begriindet? (vgl. Hirschenstral3e insgesamt 1,8 Mio. €).

Antwort (TfA):

Bei dem Haushaltsansatz handelt es sich um eine Kostenschatzung.




Lfd. Nr. 49

Anfragen zum Vermogenshaushalt

' Budget _
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 76 _
CSuU 6300.9546.0000 LehenstraRe/Beim Knorr

Anfrage:

Was ist geplant? Pflaster in Lehenstral3e erhalten.

Antwort (TfA):

Eine beschlossene Vorplanung liegt noch nicht vor.

Spéatestens Anfang 2017 wird die Verwaltung eine Planung fur den Ausbau der Wirzburger
Stral3e mit den angrenzenden Bereichen Beim Knorr / Lehenstral3e im Bau — und
Werkausschuss vorlegen.




Lfd. Nr.

Anfragen zum Vermogenshaushalt

50

Fraktion/Gruppe H?—Eg?eelfe Bezeichnung
MIP Nr. 79
CSuU 6300.95.. Nordumgehung Burgfarmbach

Anfrage:

Automatische Schiebung? Oder gibt es eine Begrindung?

Antwort (TfA):

Das Thema ,Umgehung” wird erst nach dem Vorliegen des Verkehrsentwicklungsplanes

( VEP ) sachgerecht diskutiert werden kénnen.




Lfd. Nr. 51

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe H?—Eg?eelfe Bezeichnung
MIP Nr. 80 -
csuU 6300.95.. Hornschuchpromenade/Kdnigswarterstralie

Anfrage:

Welche MalRnahmen sind fir 2019 geplant? Was wurde erneut geschoben?

Antwort (TfA):

Die Gesamtmal3nahme musste leider auf die Jahre 2019 — 2021 ff aufgeteilt werden.
Eine Unterteilung der MaRnahme ist derzeit nicht vorgesehen.




Lfd. Nr. 55

Anfragen zum Vermogenshaushalt

. Budget .
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 93 Ausbau Wirzburger Stral3e:
CSuU 6600.9502.0000 | GeiRackerstral3e bis Kapellenplatz

Anfrage:

Ansatz fir 2017 sind 200.000 €. Wann wird es losgehen?
Antrag zur Erhéhung vorbehalten

Antwort (TfA):

Siehe Antwort zu MIP Nr. 76

Der Baubeginn ist u.a. von der Abwicklung des Foérderverfahrens abhangig. Eine Garantie fur
den Baubeginn in 2018 kann derzeit nicht gegeben werden, er wird aber fiir 2018 angestrebt.




Qd.ﬂr.57

Vorldufige GROBE Kostenaufstellung Varianten Parkhaus Gebhardtstrasse
Ersteller: infra

Systemparkhaus mit halbversetzten Ebenen (Vergabe als Generalunternehmer- mit
Planungsleistungen):

Reines Stahl-Systemparkhaus mit halbversetzten Ebenen:

(432 Stellplatze Baukosten inkl. Planung: ca. 3.400.000 Euro netto)
(7.871 €/ Stipl.)

528 Stellplatze Baukosten inkl. Planung: ca. 4.030.000 Euro netto
(7.633 €/ Stipl.)

(672 Stellplatze Baukosten inkl. Planung: ca. 4.950.000 Euro netto)
(7.366 €/ Stipl.)

Annahmen: OHNE Schausteller
OHNE Eventarea
OHNE sanitére Einrichtungen

OHNE Schallschutz
OHNE Aufzug

Schallschutz als Beton-Vorhangfassade Uber gesamte Lange und Héhe entlang der
Gebhardtstrasse (inkl. Begrinung):

Zusatzkosten Schallschutz Gebhardtstr: ca. 180.000 Euro netto
Blendschutz 3-seitig gegentber Bahn und Nachbarn

Zusatzkosten Blendschutz: ca. 55.000 Euro netto

Zusatzkosten 1 Aufzug: ca. 80.000 Euro netto
Gesamtkosten Stahl-Systemparkhaus mit halbversetzten Ebenen fiir 528 Stellpléitze:

ca. 4.345.000 Euro netto
(8.229 €/ Stipl.)

Gez. Weilllein
infra TBA 23.11.2016



Lfd. Nr. 58

Anfragen zum Vermogenshaushalt

i Budget _
Fraktion/Gruppe HH-Stelle Bezeichnung
MIP Nr. 96
Csu 7310.9500.0000 | Wochenmarkt

Anfrage:

Gesamtausgaben bis 2016: 250.000 €. Wofur wurden die Mittel verausgabt?

Antwort (Rf. VI):

Fur 2016 wurden Mittel von insg. 81.206,97 € gezahlt fur:

Erstellung einer Machbarkeitsstudie Wochenmarkt Furth. Umsetzungsbegleitung fur
das Wochenmarktkonzept und Projektmanagement durch CIMA Beratung +
Management GmbH

Entwurfstudien zum Standort Rudolf-Breitscheid-StralRe; 3 D-Visualisierung durch
guerwarts Architekten

Marketing / Kommunikation: Erstellung einer Broschire mit den wichtigsten
Informationen zum Wochenmarkt fir interessierte Beschicker, Investoren, Sponsoren
und Kooperationspartner. Konzeption und Umsetzung einer Webseite fur Zielgruppe
Anbieter/Beschicker durch Fa. VauKa - virtuelle Kommunikation

Markterkundungsverfahren fir die Identifizierung und Bewertung moglicher
Organisationsmodelle sowie rechtliche Beratungsleistungen flr den neuen
Wochenmarkt durch die Kanzlei fir Offentliches Wirtschaftsrecht Buhner & Partner

Restmittel - Stand 28.11.2016: 168.793,03 €.
Ein Antrag auf Projektmittellibertragung der Restmittel fir 2017 wird gestellt.




Lfd. Nr. 58

Anfragen zum Vermogenshaushalt

Fraktion/Gruppe

Budget

HH-Stelle Bezeichnung

Biindnis 90/Die
GRUNEN

MIP Nr. 96
7310.9500.0000 Wochenmarkt

Anfrage:

Woflr wurden die im Haushaltsjahr 2016 ausgewiesenen Kosten in Hohe von 250.000 €
verwendet? Wofur werden die 150.000 € verwendet, die fir das Jahr 2017 angesetzt
sind? Mit welchen Gesamtkosten wird aktuell kalkuliert, worauf beruht diese
Kostenschatzung? Wie sieht der Finanzierungsplan inkl. GuV Rechnung fiir das Projekt
aus? Inhaltlicher Zusammenhang zu Nr. 57 (Verlegung Radweg — Kosten 95.000 €) und
Nr. 69 (Umbau Max- und FriedrichstraRe — Kosten 1.000.000 €). Somit ergeben sich
Gesamtkosten fur den Wochenmarkt in Hohe von 1.495.000 €.

Antrag vorbehalten: MaRnahme wird abgelehnt bis ein plausibler und umfassender

Businessplan vorliegt

Antwort (Rf. VI):

1

Fur 2016 wurden Mittel von insg. 81.206,97 € gezahlt fir:

Erstellung einer Machbarkeitsstudie Wochenmarkt Furth. Umsetzungsbegleitung fur
das Wochenmarktkonzept und Projektmanagement durch CIMA Beratung +
Management GmbH

Entwurfstudien zum Standort Rudolf-Breitscheid-Stral3e; 3 D-Visualisierung durch
guerwarts Architekten

Marketing / Kommunikation: Erstellung einer Broschire mit den wichtigsten
Informationen zum Wochenmarkt fir interessierte Beschicker, Investoren, Sponsoren
und Kooperationspartner. Konzeption und Umsetzung einer Webseite fur Zielgruppe
Anbieter/Beschicker durch Fa. VauKa - virtuelle Kommunikation
Markterkundungsverfahren fir die Identifizierung und Bewertung moglicher
Organisationsmodelle sowie rechtliche Beratungsleistungen flr den neuen
Wochenmarkt durch die Kanzlei fir Offentliches Wirtschaftsrecht Buhner & Partner

Restmittel - Stand 28.11.2016: 168.793,03 €
Ein Antrag auf Projektmittellibertragung der Restmittel fir 2017 wird gestellt.




2.

Die geplante Eroffnung des neuen Firther Wochenmarktes verschiebt sich, vor allem wegen
des Baus einer Infrastrukturschiene in der Rudolf-Breitscheid-Stral3e, auf Frihjahr 2018. Eine
wirtschaftliche Gesamtbetrachtung inkl. Finanzierungsplan und einer seriésen
Gesamtkosten-Betrachtung soll im Wirtschafts- und Grundstiicksausschuss bzw. Stadtrat im
Marz 2017 vorgelegt werden. Die in der Anfrage konstruierten inhaltlichen Zusammenhéange
mit Nr. 57 und Nr. 69 werden hier so nicht gesehen.

Antwort (TfA):

Der in der Anfrage unterstellte Zusammenhang der MaRnahmen Radwegverlegung und
MaxstralRe / Friedrichstral3e mit dem Wochenmarkt besteht in dieser Einseitigkeit nicht;
vielmehr geht es um die Gesamtheit der auf der Freiheit stattfindenden Veranstaltungen.
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